
 Niederschrift - öffentlich - 
 

 

N i e d e r s c h r i f t  
über die  Sitzung des Bau- und Werkausschusses 

 

Sitzungstermin Mittwoch, den 20.07.2022 

Sitzungsbeginn 15:05 Uhr Sitzungsende 17:37 Uhr 

Sitzungsort Technisches Rathaus, Hirschenstr. 2, Fürth - Sitzungssaal, 
Rückgebäude, Zi. 160 

 
 
Alle Mitglieder des Bau- und Werkausschusses wurden gem. § 30 GeschO ordnungsgemäß 
zur Sitzung geladen. 
 

Entschuldigt bzw. nicht anwesend waren: 
 

Oberbürgermeister 
Jung, Thomas, Dr.  

Ausschussmitglieder 
Chen-Weidmann, Gabriele  
Körbl, Sepp  
Richter, Roland  
Salimi, Kamran  
Schmidt, Joachim, Dr.  

Beratende Mitglieder 
Jungkunz, Karin  
 
 
 
Das Gremium (Bau- und Werkausschuss) ist beschlussfähig. 
 
 
Mit den Nachträgen zur heutigen Sitzung besteht Einverständnis. 
 
Die SPD- und CSU-Stadtratsfraktionen stellen als Antrag zur Tagesordnung, den TOP 2 
“Prioritätenfestlegung im Stadtplanungsamt/ Bereich Verkehrsplanung” auf den Bau- und 
Werkausschuss im September zu vertagen. Im Vorfeld können die Fraktionen Fragen hierzu 
an die Verwaltung senden, welche dann gemeinsam bei einem Gesprächstermin Anfang 
September besprochen werden können. 
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Ebenso beantragt die SPD-Fraktion die Vertagung des TOP 10 “Stellplatzsatzung” auf einen 
späteren Zeitpunkt. Die Verwaltung versucht eine Behandlung des TOP bis zur Stadtratssit-
zung am 27.7.2022 vorzubereiten.  
  
Mit den Anträgen zur Tagesordnung besteht Einverständins, somit wird die Tagesordnung 
vom Vorsitzenden festgestellt.   
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Tagesordnung: 

 

Öffentlicher Teil 

 9.  Würzburger Straße zwischen Kapellenplatz und Geißäckerstra-
ße - Projektgenehmigung gem. Ziffer 2.5 für die Einleitung und 
Abwicklung städtischer Baumaßnahmen  
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Protokoll: 
 

Öffentlicher Teil 
 

Würzburger Straße zwischen Kapellenplatz und Geißäckerstraße - Projektgenehmi-
gung gem. Ziffer 2.5 für die Einleitung und Abwicklung städtischer Baumaßnahmen 

 TOP 9  Beschluss-Nr. 105/2022 

 Protokollnotiz: 

Aus den Fraktionen wurden verschiedene Fragen/ Anliegen gestellt und von der Verwaltung 
beantwortet. Aus den Fragen/ Anliegen gingen folgende Prüfaufträge hervor: 
 
1) Es soll geprüft werden, ob der Entfall eines Baumes beim evang. Kindergarten zugunsten 
eines Parkplatzes möglich ist. 
 
 2) Gegenüber der Hausnummern 501-507 soll geprüft werden, ob ein halbseitiger Parkstrei-
fen für die Nachtstunden genutzt werden kann. 
 
3) Eine Prüfung der Verschiebung der Haltestelle zu HS-Nr. 473 – 475, einschl. Bordhöhe 22 
cm wird erfolgen. Zu diesem Zwecke soll ein Ortstermin mit allen Interessenvertretungen 
erfolgen. Die Berücksichtigung der weiterhin zu prüfenden Änderung 1.3. erfolgt nur, wenn 
der Förderantrag im August 2022 bei der Regierung von Mittelfranken eingereicht werden 
kann. Die Machbarkeit wird seitens der Verwaltung soweit wie möglich berücksichtigt.  
 

 Beschluss: 

Für BWA am 20.07.2022: 
 
Die Sitzungsvorlage des Baureferates wurde zur Kenntnis genommen. 
 
Der Bauausschuss empfiehlt dem Stadtrat die Erteilung der Projektgenehmigung zum Aus-
bau der Würzburger Straße zwischen Kapellenplatz und Geißäckerstraße.  
 
Für StR am 27.07.2022: 
 
Die Sitzungsvorlage des Baureferates wurde zur Kenntnis genommen. 
 
Der Stadtrat erteilt die Projektgenehmigung zum Ausbau der Würzburger Straße zwischen 
Kapellenplatz und Geißäckerstraße.  
 
Die Gesamtkosten für das Projekt betragen 4,2 Mio. €. 
  

  
 einstimmig beschlossen  Ja: 13  Nein: 0  Anwesend: 13  Pers. beteiligt: 0    
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 Mazza 
 Protokollführer/in 
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